

NUESTRA BANDERA

órgano del partido comunista (S.E.I.C.)

Alicante, viernes 24 de Septiembre de 1937 — 15 céntimos — Año I — Núm. 68

El Partido Comunista se dirige a la opinión antifascista

A pesar de las duras lecciones del Norte todavía se observa en nuestra retaguardia un enrarecimiento del ambiente, un enfriamiento y una tirantez que degeneran en luchas intestinas entre fuerzas que tienen una sola misión, ganar la guerra. Los recelos en unos, las impaciencias en otros y la mano del enemigo y de la provocación encienden pasiones y atizan odios que dividen y distancian entre sí a las fuerzas del Frente Popular Antifascista. Hay pequeños grupos que anteponen sus ambiciones particulares a los intereses generales del pueblo y otros, residuos de la organización contrarrevolucionaria trotskista, que abiertamente trabajan por el enemigo y desgraciadamente encuentran eco en defensa de probadas organizaciones revolucionarias. Magníficos ejemplos de unidad han sido dados por las organizaciones juveniles con la creación de la Alianza Nacional de la Juventud y por la creación de Comités de Enlace entre el Partido Socialista y Comunista en todo el país.

Frente a estos hechos positivos un grupo de desechados atenta, con una obcecación suicida contra el Partido Único y contra la unidad de nuestros Sindicatos. Como consecuencia de esta situación se hace más difícil en los momentos actuales la complicadísima tarea del Gobierno, que priva a éste del apoyo y ayuda que tiene derecho a recibir de todas las organizaciones y que le permitirá vencer más rápidamente algunos de sus puntos débiles.

Nuestro glorioso Ejército, amado entrañablemente por el pueblo no se siente rodeado suficientemente de la atmósfera de unidad que aumentará más su solidez y entusiasmo combativo. La transformación de la industria civil en industria de guerra, no obstante la voluntad constructiva de los obreros se realiza con un ritmo demasiado lento. A pesar de las medidas del Gobierno la especulación sobre las subsistencias continúa al faltar junto a una acción unida, enérgica de todos los antifascistas. La "quinta columna" utiliza todos los recursos de la falta de unidad, para desarrollar su acción criminal contra el pueblo.

Algunos incontrolados, trotskistas y otros agentes del enemigo intentan crear el clima propicio para su obra de provocación y aventuras contra la república. Nuestra retaguardia, después de más de un año de guerra no adquirió todavía su verdadera fisonomía del país empeñado en una lucha a muerte contra los fuzcosos y la invasión extranjera.

La policía francesa promete revelaciones importantes en el asunto del espionaje

PARIS, 23.—El director de la Seguridad Nacional habló a los periodistas de las investigaciones realizadas sobre la identificación de la personalidad del llamado Troncoso, prometiendo revelaciones interesantes a este respecto, para hoy.—(Fabra.)

El traidor Troncoso y su cuadrilla son conducidos a Brest

BURDEOS, 23.—El comandante Troncoso salió anoche de Bayona para Burdeos. Fue conducido a la comisaría especial de la estación en espera del tren de las 6:20 que lo conducirá a Brest. También han salido de Burdeos para Brest los otros 4 acusados.—(Fabra.)

El camarada Negrín visita a Chautemps

PARIS, 23.—El jefe del Gobierno francés ha recibido esta mañana al presidente del Consejo de la República Española Dr. Negrín.—(Fabra.)

La indignación del pueblo chileno contra el agente fascista Edwards

NUEVA YORK, 24.—Comunicación de Santiago de Chile, que los jefes de los partidos del Frente Popular visitaron al Ministro de Relaciones Exteriores para hacerle intérprete del estado de indignación popular que existe contra el delegado de Chile en la S. de N. señor Edwards, que había tratado de negociar el voto de su país en la recolección de España para el Consejo de la S. de N. a cambio de unas condiciones favorables a los refugiados de la Embajada de Chile en Madrid.

El Comité del Frente Popular Antifascista visita al Gobernador

La entrevista constituyó un importante acto de afirmación antifascista

Ayer recibió el Gobernador la visita de una representación del Comité del Frente Popular Antifascista, formada por los camaradas Llopis, Arqués y Alemany. El objeto de esta visita era el de cumplimentar a la primera autoridad de la provincia y expresar la adhesión de las fuerzas que representan al Gobierno que hoy tiene los destinos de la España republicana, ofreciéndosele para todo cuanto contribuya a reforzar los lazos de cordialidad y compenetración de los antifascistas para dar cima a la empresa de vencer a los traidores e invasores que hoy ensangrientan nuestro suelo.

El camarada Monzón acogió a sus visitantes con el mayor entusiasmo, mostrándose sumamente complacido de ver representados en el Comité a todos los elementos políticos de la libertad y agradeciendo el acto de deferencia que habían tenido al visitarle.

Les expuso su deseo, así como su esperanza, de que la labor que va a emprender el Frente Popular Antifascista sea en extremo útil y rápidamente fructifera para la causa que propugnan todos los españoles que sienten vibrar en su espíritu el patriotismo, el amor a las libertades y al progreso y el sentimiento de justicia que se arraiga en la España leal.

Les ofreció su concurso más decidido, como Gobernador y como camarada, para el logro de los fines que todos perseguimos, con objeto de obtener la victoria en la cruenta lucha que sostenemos con el fascismo.

Se puso a su disposición para colaborar en la obra de sanear la retaguardia limpiándola de emboscados, saboteadores, acaparadores y cuantos elementos dañinos se albergan en ella, y tuvo la satisfacción de escuchar de labios de

los visitantes frases de reciprocidad en este sentido.

La entrevista constituyó un importante acto de afirmación antifascista que de seguro dará los resultados más halagüeños en Alicante y su provincia.

Se cantaron ayer las glorias del pueblo asturiano que lucha tremendamente por impedir la invasión del fascismo y se puso de manifiesto, una vez más, que únicamente con acción común en nuestra retaguardia la ayuda al frente será eficaz. Se analizaron problemas de retaguardia lle-

Grandioso mitin de solidaridad a Asturias y de afirmación antifascista

El Frente Popular antifascista ha de contar con todos los respetos del pueblo alicantino (Luis Lasa)

Tenemos la seguridad de que el Frente Popular Antifascista trabajará para hacer frente a las necesidades de la Guerra.—(Luis Arráez)

Nosotros estamos con la República democrática, porque combatimos al fascismo.—(Miguel González)

Ayer habló al pueblo de Alicante la voz del Frente Popular Antifascista.

Mucho esperábamos de este acto y hemos de confesar que no nos defraudó. La voz reposada, litúrgica de los republicanos junto con la cálida y expresiva de los marxistas y la vibrante de los libertarios, coincidieron en sus discursos sobre la ayuda que los bravos mineros asturianos necesitan hoy del proletariado español en general.

Se cantaron ayer las glorias del pueblo asturiano que lucha tremendamente por impedir la invasión del fascismo y se puso de manifiesto, una vez más, que únicamente con acción común en nuestra retaguardia la ayuda al frente será eficaz. Se analizaron problemas de retaguardia lle-

gando los tres oradores a la misma conclusión: sin unidad es imposible el triunfo.

Los republicanos, los marxistas, las organizaciones de tendencia libertaria, en el acto de ayer vieron reflejadas sus aspiraciones. Esperamos que lo expuesto ayer en el Teatro Principal tome cuerpo de doctrina en el ánimo de todo el proletariado alicantino haciendo eficaz los sacrificios y heroísmos de nuestros combatientes del Norte.

Ayer, a las siete de la tarde, en el local del Teatro Principal, se celebró el grandioso acto que estaba anunciado en honor del pueblo asturiano, que en estos momentos es el punto de mira de todos los antifascistas. Asistieron representaciones de todas las organizaciones antifascistas de Alicante. El salón, con gran número de pancartas y carteles alusivos al acto, presentaba gran animación.

El camarada RAMON LLOPIS, presidente del acto, declara abiertamente que el Frente Popular Antifascista puede hacer mucho en pro de los compañeros de Asturias para aplastar al fascismo. La Sociedad de Naciones nos ha demostrado—dijo—que no hace nada, pero sí el proletariado mundial. Todos los trabajadores del mundo que sienten nuestra causa nos pueden defender. El Gobierno, para esto, tiene el apoyo de todos los trabajadores antifascistas de Asturias.

(Continúa en la página cuarta.)

En el Alto Aragón ha sido ocupado completamente el importante pueblo de Biescas

Los mineros contraatacan vigorosamente ocasionando a los invasores centenares de bajas

Se bombardea con gran eficacia la Fábrica de Armas de Toledo

EJERCITO DE TIERRA

CENTRO.—Sin novedad. Se han presentado cuatro evadidos.

ESTE.—Fuerzas propias han continuado la operación iniciada en la jornada de ayer en el Alto Aragón. Hoy ha sido completamente ocupado Biescas. Se continúa el último resto enemigo de Escuer. En Gavín un pequeño núcleo enemigo resistió en la iglesia.

Se han hecho 25 prisioneros.

NORTE.—La jornada de ayer en el sector oriental fué de las más duras registradas en Asturias durante este período. Se entablaron muy fuertes combates por intervención de artillería, aviación y barcos de guerra facciosos. A pesar de utilizar el enemigo todos estos elementos y de ametrallar en algunas ocasiones sus propias líneas para obligar a avanzar a los soldados rebeldes, nuestras tropas resistieron heroicamente los ataques y contratacaron consiguiendo reducir la ventaja a una ligera rectificación de 200 metros en la línea de las alturas de Salcedo. Las bajas enemigas pasan de 400.

Esta mañana el enemigo atacó la posición de Benza donde se le lucha enarboladamente. En el sector del sur el enemigo apoyado por masa de aviación logró la cota 1572 el 20 de Busadongo. Nuestras tropas contraatacaron y consiguieron recuperarla ocupando al enemigo gran número de armas y víveres y varios muertos y prisioneros.

En todas estas acciones merecieron distinciones el elevado espíritu y el heroísmo con que lucharon las fuerzas leales.

SUR.—Nuestra artillería batió concentraciones enemigas en Ocotillo Vega, Hueior, Santilla (Granada). El enemigo replicó con fuego de contrabatería que no produjo daños. También ocasionó las proximidades del cerro de la Gallega. La aviación enemiga bombardeó las posiciones de las Marinas, el Cerro Pizarra y Cerro Tamboril (Granada).

Se han presentado a nuestras filas dos soldados y cuatro paisanos evadidos del campo faccioso.

SUR TAJO.—Las baterías propias han bombardeado durante cinco horas la fábrica de armas de Toledo consiguiendo batiría con mil rempedoras, buena parte de las caules cayeron dentro de la factoría incendiándola y destruyendo algunos de los edificios.

INTERESANTES DECLARACIONES DE AMADOR FERRÁNDEZ

VALENCIA, 24 (1 m.).—Se encuentra, por pocas horas, en esta población el diputado socialista Amador Ferrández.

Refiriéndose a la expresión de soberanía dada al Consejo de Asturias y León, interpretada por algunos como el propósito de constituir un cantón, dijo:

"Asturias es lo suficientemente consciente de su destino para que piense ahora en desatinos. En Asturias no hay más que una bandera, la republicana, y para nosotros la autoridad es, desde luego, la del Gobierno de la República, que es la del único Gobierno soberano de España. Con obediencia absoluta a sus decisiones se halla Asturias.

El enemigo ha declarado que de Asturias no le interesa más que el solar, y lo que si puede afirmarse es que ese solar asturiano quedará lleno de cementerios, donde habrá que enterrar muchos millares de muertos, italianos y alemanes."

Hablando de la ayuda a Asturias, manifestó que las necesidades económicas ya sabría cubrirías el Gobierno, y, por consiguiente, desautorizaba toda postulación callejera a favor de su provincia. La ayuda que se espera es un esfuerzo en los frentes del Este, Centro y Sur. La ayuda de la retaguardia, que en el Mediterráneo se mantiene en un ambiente de trivialidad absoluta, incompatible con las necesidades de la guerra. Todo lo demás son voces en el "castañero".—(Febus.)

EJERCITO DEL AIRE

Al reconocer nuestros pilotos el frente de Peñarroya, observaron una concentración de camiones en la carretera de Fuenteovejuna. Tres de estos camiones quedaron incendiados y el resto del convoy fué ametrallado, así como las trincheras y baterías enemigas de este sector.

Las líneas facciosas de Puerto Orosia (Huesca) fueron bombardeadas.

En el norte y a consecuencia de descargas de fusilería fué destruido un trimotor enemigo que cayó incendiado en Maré.

DECLARACIONES DE GONZÁLEZ PEÑA EN TORNO A LA REUNIÓN DE LAS INTERNACIONALES

VALENCIA, 23 (6 L.).—González Peña ha manifestado que las dos Internacionales están cada día más dispuestas a trabajar en nuestro favor. El proletariado inglés es hoy quizá el que tiene más resolución para apoyarnos convencido de que nuestra guerra se ha convertido en una invasión y agresión contra toda organización democrática y obrera.

Los camaradas ingleses y franceses me dieron a entender, dice, que la presencia de las flotas inglesa y francesa en el Mediterráneo supone una movilización. Me atrevo a asegurar, dijo por último, que si Ginebra no recoge de modo satisfactorio las peticiones obreras, las dos Internacionales no se resignarán a una negativa.—(Febus.)

REUNIÓN DE TODOS LOS VOCALES DEL COMITÉ NACIONAL DE LA U. G. T.

VALENCIA, 24 (1 m.).—Se ha dirigido a las Federaciones Nacionales de la U. G. T. la siguiente carta: "Estimados camaradas: Cumplimentando decisión de los vocales del Comité Nacional representantes de las Federaciones expulsadas de la U. G. T., por resolución de su Comisión Ejecutiva, y de acuerdo, por otro lado, con vocales y representantes de Federaciones no expulsadas, se os convoca urgentemente a una reunión de todos los vocales del Comité Nacional de la U. G. T., que habrá de celebrarse en Valencia el próximo viernes, día 21 de los corrientes, a las cuatro de la tarde, en el domicilio social de la Federación de Agua, Gas y Electricidad, calle de la Metalurgia, núm. 4.

Orden del día: Reconocimiento a tomar ante la constitución de la Federativa de la U. G. T. al escrito leído por los representantes en el

Comité Nacional de la misma de las Federaciones expulsadas.

Esperamos la asistencia de todos los vocales del Comité Nacional de nuestra gloriosa U. G. T. de España."

Firman: Federación de Mineros; de la Madera; Agua, Gas y Electricidad; Piel; Farmacia; Banca; Petróleos; Textil; Enseñanza; Tabacos; Espectáculos Públicos; Puertos, y Uso y Vestido.—(Febus.)

BUQUES INGLESES AL MEDIO FRÍASO

CIBRALTA, 24.—Hoy han llegado a este puerto el barco alimentante de la flota de destructores británicos contra las submarinas iraníes, "Galatea" y los destructores "Bulldog" y "Terror".—(Febus.)

PRECAUCIONES A LA LLEGADA DEL JEFE DE LA BANDA TERRORISTA

BREST, 23.—Con motivo de la llegada del detenido Troncoso, las autoridades francesas montaron un servicio de orden, por temor a protestas por parte de la población obrera del puerto. La policía se apes con él en una pequeña estación anterior a Brest y en un automovil condujo al fascista español a la cárcel de Brest.—(Fabra.)

EL CHOFER DE TRONCOSO A LA CARCEL

BREST, 23.—Ha sido encarcelado a su chófer a Brest, el chófer del comandante Troncoso que aparece complicado en el asunto del submarino «C-2».—(Fabra.)

El pequeño que toca el tambor

Por LEOPOLDO URRUTIA

Firmes como la voluntad que los mueve, los pasos acompasados de los reclutas golpean el astillero cañista al sol mediterráneo. Y la voz del sargento, canta recia: ¡Un, dos! ¡Un, dos!

La juventud española y antifascista de las nuevas quintas, reclutada a la voz central y única, directora y rectora del Gobierno del Frente Popular, se adiestra en la instrucción militar para ponerse a tono con sus hermanos, los "veteranos" de las Milicias que están allá, en las trincheras, tan lejos y tan cerca—sin embargo—de nosotros.

Esta juventud recientemente incorporada a la vida militar del Ejército de la República, recientemente enroscada en la "actividad activa" de nuestra dinámica guerra, va a encontrarse, en el Ejército, su justo puesto. Asíertos tiene los brazos de las camaradas curtidos, ya, en la lucha; y abierto el camino por el que se llega al perfecto cumplimiento del deber, a la suerte inmensa que significa—hoy—ser soldado de la República, que significa—siempre—ser actor de la Causa del pueblo.

Y esta juventud que no vistió nunca el atuendo militar, y que al vestirlo hoy lo hace con el uniforme de nuestro Gran Ejército, sabrá cumplir con la gran misión que se le encomienda, juntamente con el resto del Ejército, la suma del pueblo antifascista: la defensa de la República.

Hoy, en preliminar preparación, los jóvenes reclutas golpean el astillero con sus pasos firmes y simétricos. Los cornetas y los tambores suenan y redoblan. Y, de pronto, callando de no se dónde, carretera adelante y de cara a nosotros, aparece un "chavalillo" rubio, agucado y muy suave, con los ojos de estropajo aureados y la camiseta desgarrada. No tendrá ni

siete años. Traja colgada con un alambre a su correa, una lata grande de conserva, a modo de tambor, y redobla sobre ella con dos palos cortados en disminución. Avanzaba, muy serio y muy templanco, haciéndolo también que todos nos hemos quedado con la boca abierta.

Yo, le he cogido en brazos. Su naricilla chata ha tropezado con la mía. Le he preguntado cómo se llama y, riendo, me ha dicho: ¡Vicentín!

Me ha dicho, también, que tiene siete años y que no va al colegio, porque "su madre le quiere para hacer faenas." Las "faenas", son mandarle a los recados. Y Vicentín, el "chaval" rubio que ha aprendido a tocar el tambor con una lata mirando como lo hacen los reclutas de la banda; el pequeño suelto, con unos ojitos picarones, de correrse el mundo, no sabe leer ni escribir...

Cuando regresábamos al Cuartel, he puesto al "chavalillo" a la cabeza de la fuerza formada. Delante de los tambores de la banda los muchachos han prorumpido en voces de júbilo. Hemos marchado en el paso, y Vicentín ha comenzado a arrancarle sonoros redobles a su rústico tambor.

Después... una Cartilla Popular Antifascista. La que usan hoy los soldados de la República que por culpa de viejos regímenes eran analfabetos.

Vicentín, también está aprendiendo a leer. Nadie puede quedar en nuestra España, sea niño o soldado, privado del saber tan imprescindible cosa: leer, escribir.

Cuando Vicentín sea mayor, e ingrese—ya con la paz cuajada en nuestro suelo—en el Ejército Popular, sabrá tocar muy bien el tambor, y, además, sabrá leer, escribir y otras muchas cosas. Será todo un hombre.

En el Sur nuestra artillería destruye un convoy de camiones

VALEQUILLO, 23 (6 L).—La artillería real sigue llevando el paso de las operaciones que se realizan en este sector. Ayer tuvieron noticias de que un convoy de camiones avanzaba con fuerzas enemigas en dirección a Granja de Torrehermosa; hicieron funcionar sus piezas y a los pocos disparos saltaban por el aire vehículos y ocupantes.

La aviación actuó eficazmente bombardeando de manera especial toda la columna del Terrible y de Granja. Durante el día de ayer la actividad de la infantería decreció bastante, dedicándose a fortificar las posiciones últimamente conquistadas.

Continúa la presión sobre Granja donde el enemigo hace una feroz resistencia. Nuestros combates ocupan las inmediaciones del Cementerio. El avance se hace con dificultad, toda vez que los fascistas cuentan con abundante material de guerra. Por otra parte el terreno llano en absoluto no se presta para la defensa de los atacantes.

El miércoles el enemigo hizo un verdadero alarde de granadas llamadas "de tiempo" que estallan en el aire y envían una lluvia de metralla en una determinada extensión.—(Febus).

Agrupación de mujeres antifascistas

Convocamos a todas nuestras afiliadas a la reunión de nuestra Agrupación, que tendrá lugar el próximo día 27, a las seis y media de la tarde, en el local del Sindicato de Trabajadores de Comercio y Oficinas, con el siguiente Orden del día:

- Lectura del acta de la sesión anterior.
- Trabajo de Hospitales.
- Finanzas.
- Problemas relacionados con los momentos actuales.
- Ruegos y preguntas.
- Dada la importancia de los trabajos, rogamos a todas nuestras afiliadas acudir puntualmente a esta reunión y aportar a ella cuantas sugerencias o ideas oportunas en relación con el Orden del día.

POR EL COMITÉ
LA SECRETARIA GENERAL
Carmen Casanovi.

Jesús Vilches Pérez

En el trayecto de Madrid a Villarrubia, y por el camarada Manuel Margüenda Sáez, ha sido encontrada una cartera conteniendo 105 pesetas en billetes y documentación a nombre de Jesús Vilches Pérez, de profesión albañil, en la actualidad cabo en la 30 Brigada mixta, cuarto batallón, compañía de Ametralladoras (Madrid).

Se encuentra depositada en esta Administración, a disposición de su dueño. Al mismo tiempo hacemos resaltar el gasto de honorarios del obrero Margüenda, que se ha apresurado a devolver lo que es de otro.

EL CAMPO

Importante decreto del Ministerio de Agricultura sobre Cooperativas

(Continuación)

Art. 16.—Las cooperativas agrícolas se regirán por la Asamblea general y por sus órganos gestores, que serán siempre electivos. La Asamblea se reunirá una vez al año, por lo menos. Los Estatutos determinarán los casos y forma en que podrán celebrarse Asambleas extraordinarias.

Corresponderá a la Asamblea, además de la elección de los órganos rectores, cuyos cargos serán siempre revocables por mayoría y de las atribuciones que expresamente los conferían los Estatutos, las siguientes:

- Aprobar los Estatutos e introducir en ellos las modificaciones y complementos necesarios.
- Examinar y aprobar la gestión de los órganos ejecutivos y de las cuentas presentadas por los mismos.
- Acordar la expulsión de asociados.
- Autorizar, en casos especiales, a suplementar la responsabilidad social con la personal, solidaria o mancomunada de los asociados, siempre hasta un límite fijado de antemano.

El Comité Ejecutivo o Junta directiva será el órgano rector de la Cooperativa y asumirá las facultades gestoras, ejecutivas y representativas. Estará compuesto por cinco asociados, como mínimo, entre los cuales se designará un Presidente, un Secretario y un Tesorero Contador. Estos cargos serán gratuitos, salvo expresa disposición en contrario de los Estatutos. No podrán formar parte del Comité los asociados que tengan pendiente la aportación obligatoria o los plazos vencidos de la misma.

Los estatutos podrán autorizar la delegación de las facultades del Comité Ejecutivo en un gerente, nombrado por el Comité Ejecutivo

DESDE CASTALLA

COLONIA ESCOLAR "EL CAMPEÑO"

En las afueras de Castilla, en una espaciosa casa de campo, rodeada de huerto, jardín y pinar, se ha instalado la Colonia número 1 del Ministerio de Instrucción Pública de "El Campesino".

El domingo día 19, los niños finalizaron a visitar su casa a las camaradas de Castilla, acudiendo representaciones de las diversas entidades antifascistas de la localidad.

Reunidos, la responsable expuso en breves términos lo que es una Colonia escolar, y como, particularmente ésta, la constituyen familiarmente de los que luchan en la Brigada de "El Campesino", hombre de recto temple y corazón de niño, uno de los valores más representativos de nuestro Ejército en la actualidad.

Ministerio de Instrucción Pública, Brigada de "El Campesino" y "Amigos de España en Bélgica", representados por Madame Brachet, animadora de esta gran labor social, ha unido sus esfuerzos para forjar los hombres de mañana, lo que debe servir de ejemplo a todos los trabajadores para llegar a un Partido Único del Proletariado que se oponga al fascismo extranjero.

En nombre del Consejo Municipal, un compañero explicó el afecto que el pueblo sentía hacia la Colonia, y Madame Brachet, que agradeció las atenciones recibidas con las palabras precisas, prometiendo que, cuando llegue a Bélgica, hará lo posible para que el Gobierno de su país no sólo no preste ayuda en forma de viveres, comida, etc., sino de una manera oficial, abriendo sus fronteras para beneficio de la España republicana.

Los niños entonaron canciones populares de diversas regiones y, después, realizaron ejercicios gimnásticos y terminó la velada con el Himno de Riego, en medio del mayor entusiasmo.

Reciban nuestros plácemes con estas líneas los elementos organizadores y Madame Brachet, por la labor que realizan, y tengan la seguridad de que sus esfuerzos se verán compensados con el triunfo final.

La Dirección General de Ganadería prohíbe el sacrificio de animales de labranza

Se toman medidas para aumentar la riqueza

Estando vencida la conmoción que en todos los servicios produjo en principio la sublevación fascista, se considera que ha llegado el momento de exigir que las normas y preceptos que se relacionan con los servicios de la Dirección general de Ganadería, se cumplan con el rigor que requieren los momentos actuales.

Por lo expuesto, esta Dirección general ha acordado lo siguiente:

SE COMPATIRÁ CON LAS RIGOROSAS PLAGAS DE LA GANADERÍA

Primero.—Con el fin de que la reproducción de la ganadería sea un hecho y no se malogren las conquistas de conservación y colección de los ganados que tienen iniciadas esta Dirección general, los veterinarios municipales cumplirán y exigirán el cumplimiento de los preceptos del vigente Reglamento de Epizootias, dando cuenta urgente a las Inspecciones provinciales veterinarias respectivas de la presencia de cualquier epizootia de declaración obligatoria y aún de la sospecha de que en una población ganadera pueda haberse presentado un foco de naturaleza epizootica.

LUCHA CONTRA TODA ANOMALIA QUE SE OBSERVE EN LOS SERVICIOS

Segundo.—Se procederá igualmente al más estricto cumplimiento de los preceptos de Mataderos y de las disposiciones que regulan las inspecciones municipales de alimentos, debiendo los veterinarios municipales dar cuenta fiel a la Superioridad de las anomalías que observen en los servicios y de las dificultades de toda índole que se opongan a la buena ejecución de las funciones de la Inspección.

nacional, o haya que organizar los de abastos, unidad de los alimentos y demás servicios que tengan relación con esta Dirección general.

SANCIONES A LOS FUNCIONARIOS VETERINARIOS NEGLIGENTES

Sexto.—La Dirección general de Ganadería, existirá con todo rigor las responsabilidades que resulten en las infracciones en el cumplimiento de las disposiciones vigentes que regulan sus funciones y servicios, y aplicará inexorablemente las sanciones a que está autorizada por las leyes a los funcionarios veterinarios que, por negligencia, hagan lesión de la mejora ganadera que les está confiada o con peligro para la salud pública.

SE EXIGIRÁ ACTIVIDAD Y EFICACIA A TODOS LOS FUNCIONARIOS EN EL CUMPLIMIENTO DE SU DEBER

Séptimo.—Las inspecciones provinciales veterinarias, en cumplimiento de lo dispuesto en el orden del 19 de junio último ("Gaceta" del 2 de julio), harán una encuesta en sus provincias respectivas para remitir a esta Dirección general una relación de las vacantes de veterinarios municipales en los Municipios de su jurisdicción, y otra de los Ayuntamientos que, teniendo cubiertas sus plazas de veterinarios municipales, son morosos en el pago de los haberes a los mismos, a fin de que esta Dirección tome las medidas conducentes para el cobro de los haberes devengados.

Valencia, 16 de septiembre de 1937.—El director general, Mariano Sáez Sánchez.

Temas militares

La Infantería y la Artillería

III

La artillería en su relación con la infantería, comprende pues, su acción en la ofensiva y su acción en la defensiva; en la ofensiva "preparación y apoyo directo"; en la defensiva "protección"; en la preparación los tiros de artillería se dirigen, dispuestos por el Mando, contra las baterías, obras de defensa, comunicaciones, etc., reduciendo la capacidad de resistencia de su personal, de maniobra y de arriesgamiento. El "apoyo directo" tiene por objeto la neutralización o destrucción en el avance de todos los obstáculos que puedan presentarse, el propio tiempo trata de cubrir de las vistas enemigas con lo que permite el más fácil abordaje de las posiciones contrarias. La "protección" del ataque la hace mediante sus tiros a los puntos de observación o de actividad del enemigo, o a aquellos desde los que puede lanzar sus contraataques.

En la defensiva, "la contrapreparación", que se hace por concentraciones de fuego destinadas a disociar las disposiciones iniciales de combate; los tiros de "detención" los efectúa la artillería propia contra la infantería enemiga, sus máquinas, carros de combate y baterías de acompañamiento. Existen también los tiros de "prohibición" que son dirigidos contra diferentes líneas de la propia posición, dado caso de que el enemigo haya podido hacer irrupción de ella.

La artillería con su potencia destructora, con sus mortíferos efectos, es de gran efecto moral. La artillería y la aviación han sido las primeras sorpresas que tenían nuestras bravas milicias en la ruta de Talavera; allí nuestro improvisado Ejército tuvo que luchar en un cuerpo desahogado contra un Ejército regular de españoles fríos y seguros, sin aviación alguna, sin máquinas de guerra, se les retardó su avance en términos insuspechados. La mayoría de los mandos, aquellos entrenados en la guerra de Marruecos, sin moral, pero con un relativo conocimiento de la técnica, aprovecharon esta conjunción con una disciplina impuesta por el terror. Eso es lo que podían hacer; un efecto de sorpresa y un lanzamiento brutal de toda clase de proyectiles y de medios destructores. Un excelente Caproni luchando con viejos Farman, un moderno 15.5 entra un ual servido 7.5 c/m. La potencia militar contra la improvisación. Pero la moral, alma de los ejércitos, esencia combativa que no se improvisa, esa estaba en el campo leal. Los desnudos y descalzos ejércitos de la República francesa, zencidos sus pechos y con roncó cantar de la Marsellesa, vencieron a todos los combates de todas las naciones invasoras de la Francia que libremente quería darse un régimen. Fueron detenidos en la frontera. Estas fueron las fuerzas que cogidas más tarde por Napoleón, lozaron victorias sin cuento y transformaron el mapa político de la Europa de entonces.

Para que la "barrera móvil" sea lo más eficaz posible, debe efectuarse de tal manera que una batería, por ejemplo, como mínimo, por cada cien metros de frente, sea la que actúe.

En guerra de movimiento será difícil de practicar dicha barrera por la imposibilidad de eficiente artillería. Sin embargo, si los medios disponibles lo permiten, será conveniente efectuarla, por el apoyo moral que proporciona a la infantería, singularmente durante los primeros minutos del ataque, con el fin de que la infantería comience su avance.

A esta barrera inicial seguirán tiros de concentración dirigidos contra el primer objetivo que se asigna en infantería, que serán suspuñidos cuando nuestras propias fuerzas lleguen a la distancia del asalto.

Son características especiales de esta guerra que nos ha impuesto, las correspondientes a toda guerra civil, a toda guerra fratricida. El aglutinante moral de ambos ejércitos es distinto, pero el culto al valor solo puede ser posesión de aquellos que disfruten de la verdad. La causa del Derecho y la Justicia es nuestra, el Estado legal con un zuchulo más medios, el Mundo rendido ante la injusticia que se nos mete con la verdadera nación española, hay que pensar que ha de hacer justicia. No en balde existen internacionales obreros, comunistas intelectuales, una espiritualidad. A través de las distancias, la verdadera comunicación permite asociarse a hombres de diversos países, a todos aquellos que conuigan en un ideal sano y progresivo.

LA MONTAÑA

ELDA INDUSTRIAL

Cuando el enfermo está grave se busca al médico

Desde hace algunos meses se viene publicando en la prensa local y en algunos semanarios de nuestra provincia, algo relacionado con la situación "catastrónica" que atraviesa la industria ciudadense. Nosotros no hemos querido intervenir desde nuestras columnas en este problema, pero ante el trabajo publicado por nuestro colega "Liberación" el pasado miércoles, no podemos resistir la tentación de escribir algo sobre esto, aunque para ello tengamos que hacerlo en varias etapas, para estudiar con más profundidad la situación económica de Elda, a través de estos catorce meses de guerra.

El camarada Busquier dice, "que los brazos que sobran en Elda faltan en Elche". No dudamos que tiene razón Busquier, y no solamente él, sino que, todos aquellos que conozcan la situación de los trabajadores eldenses en la actualidad; pero, es tristemente serio, que cuando ha habido tiempo de solucionar satisfactoriamente este problema, se plantee hoy, de una forma tan dolorosa para aquellos camaradas que todo lo tienen en este pueblo una "evacuación" de este índole, por no haber sabido a tiempo salvar estas necesidades.

Nosotros no dudamos que si las necesidades de la guerra y la economía nacional lo requirieran, los obreros y campesinos de Elda, tomaron otros derroteros, los cuales han traído consigo la situación caótica a que ha llegado esta población industrial.

Por hoy, solamente, queremos alertarnos, a hacer una crítica serena y razonada ante las manifestaciones del camarada Busquier, en "Liberación". Por ello, pedimos a los eldenses y a todos aquellos que conocen a fondo el problema de este pueblo, no vayan en la intervención nuestra de hoy y la que vamos a hacer en números sucesivos sobre este caso, la intención mal sana de ir a una polémica sin conocimiento de causa, que no haría otra cosa que interponerse en las facilidades que se pudieran dar, para resolver esta situación.

Si el problema de Elda se puede remediar, "rectificar a tiempo" en esta ocasión un poco tarde—es de sabios", así dice un viejo refrán español. Pero nosotros creemos en la afirmación que hacemos al encabezamiento de nuestro comentario: "Cuando el enfermo está grave, se busca al médico". Por ahora basta, ya ampliaremos más tarde.

UN ELDENSE

FEDERACION NACIONAL DE FISICOS

Se convoca a todos los pioneros del Radio 4 para la Junta ordinaria que se celebrará mañana sábado, a las cinco de la tarde, en nuestro domicilio, Cánovas del Castillo, número 5.

Folletones de NUESTRA BANDERA

¡COMO LUCHAR CONTRA LA PROVOCACION Y EL ESPIONAJE!

Por CARLOS J. CONTRERAS

El agente del enemigo aprovecha toda coyuntura para su trabajo. Se entera de cuantos datos precisos sobre los elementos a quienes se propone utilizar. Y a veces tropieza con guías débiles, que pertenecen a tal o cual organización reaccionaria. El agente que sigue el rastro, le amonesta con palabras que le hacen sentir que el otro se presta a darle información sobre el ejército o la retaguardia.

—Mientras trabaja usted con nosotros, estos papeles quedarán guardados, sin que lleguen a conocimiento de nadie.

—¿Cuántos casos se han dado de gente obligada a ser espías por que tenían pendientes cuentas políticas o con los tribunales?

La gama del espionaje alcanza a los lugares y actividades más insospechadas. Un portero, un espión, un ordenanza, pueden a veces ser más útiles que otro que ocupa un alto cargo, para aportar informaciones de interés. Cuantas veces una enfermera curiosa, muy

buna, abnegada y cariñosa con los enfermos ha resultado ser la mejor informadora del enemigo.

Y toda esta mañana no es fácil descubrirla. Existen ingenuos que piensan que para descubrir a un espía (y cuesta mucho hacerlo) basta enterarse de que vive bien; hay espías que viven modestamente y que jamás aparentan nada extraordinario.

De ahí que la lucha contra el espionaje y su hermano gemelo la provocación, reptiles venenosos y terribles, no puede ser únicamente llevada por grupos de hombres seleccionados para esta tarea, sino también por la lucha de masas, educando a estas en la vigilancia permanente para que comprendan que su contribución en este frente de combate es la mejor ayuda revolucionaria que puede prestar para ganar la guerra, al descubrir a los agentes del enemigo; a los espías y provocadores. El oportunismo, el descuido, el compromiso, la debilidad en esta lucha es un crimen. Es una lucha a muerte, sin descanso, implacable.

El espía, el provocador, y el que realiza actos de sabotaje son traidores a la patria, la peor especie de traidores, y para ellos, no debe haber más que una pena: la máxima.

Este folleto es una contribución a esta lucha que debemos llevar sistemáticamente en contra de esa peste. Cuanto más se enduce la lucha contra el fascismo, cuanto más próxima está nuestra victoria, cuanto más se fortalece y perfecciona nuestro ejército y cuanto más se consolida nuestra retaguardia, tanto más busca el enemigo nuevos métodos, nuevas formas, nuevos agentes para su infame trabajo. Y es este un frente más difícil que los otros porque el enemigo no está a tiro de fusil, sino que vive con nosotros, nos rodea, nos mira, nos habla y nos sonríe, nos divierte con sus charlas, hace alarde de republicanismo, evita conflictos, está siempre de acuerdo con nuestro punto de vista, procura no ser impulsivo. Es un tipo natural bajo el cual se esconde la viveza. Y su interés no

va dirigido solo a lo que inocentemente puede parecerse su única preocupación, es decir, al Ejército, al armamento, a las fortificaciones, a la marina, a la aviación. Abarca más, se ocupa también de nuestra economía, de la industria y de la agricultura, del comercio, de la producción y de los asuntos de retaguardia.

Sus actividades son múltiples y por esta razón nuestra lucha debe tener sus combatientes en todas las ramas de actividades del pueblo y de sus instituciones.

Para luchar en contra de la "Quinta Columna", en sus múltiples actividades, es necesaria la movilización de todo el pueblo. Todos los antifascistas tienen el deber de vigilar y conocer quien habita en su casa, en su piso, en su calle; escuchar atentos y denunciar a las autoridades a los enemigos que hacen labor derrotista en las escuelas; movilizar a las masas en su lugar de trabajo para aumentar la producción y castigar severamente cada negligencia.

El enemigo debe conocer bien a sus miembros, sus costumbres y acciones, sus actividades y medios de vida.

Los registros o visitas en los domicilios y lugares de recreo, las medidas para comprobar con frecuencia la personalidad de cada ciudadano, la localización de elementos dudosos o defectos al Régimen, la vigilancia alrededor y dentro de las cárceles y en los campos de trabajo, permitirán descubrir nuevos y varios elementos de la Quinta Columna.

Las medidas energicas y justas tomadas por hombres como Santiago Carrilo, Cazorla y teniente coronel Ortega, cuya actividad en la lucha contra la Quinta Columna son una de las páginas más consecuentemente revolucionarias de nuestra guerra, debe ser aplicadas con gran fuerza.

Esta vigilancia policia y de masas es una tarea de combatientes que ayudará extraordinariamente al Gobierno a terminar con

los enemigos que traicionan cada vez más intensidad en la acción contra el pueblo español.

CONCLUSION

La guerra ha entrado en una fase decisiva. La perspectiva es de grandes combates. Nosotros somos fuertes. En la retaguardia, al mismo tiempo que el Frente Popular se consolida, y que en los frentes se fortalece nuestro Ejército marchamos a grandes pasos a la realización del Partido Único del Proletariado y existe un ansia general por fundir las dos centrales sindicales, en una potente y única organización sindical de los trabajadores. Debe mantenerse inexorablemente el orden en la retaguardia, llevando una lucha enarrazada y energética contra los incontrolados y los fascistas.

Tenemos un Ejército Popular grande, bien armado, disciplinado y dotado de espíritu de ofensiva, y que cada día domina mejor la técnica de la guerra.

Nuestras Brigadas de Choque, la emulación, el stajnovismo, son los métodos de trabajo que se apli-

ca, hjerza o sabotaje; las organizaciones deben conocer bien a sus miembros, sus costumbres y acciones, sus actividades y medios de vida.

Los registros o visitas en los domicilios y lugares de recreo, las medidas para comprobar con frecuencia la personalidad de cada ciudadano, la localización de elementos dudosos o defectos al Régimen, la vigilancia alrededor y dentro de las cárceles y en los campos de trabajo, permitirán descubrir nuevos y varios elementos de la Quinta Columna.

Las medidas energicas y justas tomadas por hombres como Santiago Carrilo, Cazorla y teniente coronel Ortega, cuya actividad en la lucha contra la Quinta Columna son una de las páginas más consecuentemente revolucionarias de nuestra guerra, debe ser aplicadas con gran fuerza.

Esta vigilancia policia y de masas es una tarea de combatientes que ayudará extraordinariamente al Gobierno a terminar con los enemigos que traicionan cada vez más intensidad en la acción contra el pueblo español.

Ataque y resistencia en los frentes

Por partes de guerra del Ministerio de Defensa Nacional, nos vienen anunciando el lento pero constante avance de nuestras tropas en el frente del Sur y del abnegado heroísmo de los mineros de Asturias, que no solamente se contentan con resistir el bárbaro empuje de las camisas negras, sino que con sus eficaces contraataques están impidiendo que Asturias sea pisoteada por los invasores.

Nuestro bravo ejército, especialmente marina de nuestro triunfo, resiste, contrataca y ataca, porque sabe que atacando es la única manera de exterminar a sus invasores y para siempre al enemigo invasor. Nuestros soldados luchan porque saben que con su victoria se consigue la victoria del proletariado en general y que el pueblo oprimido no será ya el pueblo oprimido que fue hasta ahora.

Pero contrasta —duro es consueño— con la heroica y magnífica actuación de nuestro Ejército Popular una retaguardia donde todavía continúa existiendo el acaparador, el buista, el comerciante ladrón, el emboscado, el que cree que los decretos del Gobierno son una manifestación de la literatura y que no se han de velar por nadie.

Para que nuestra retaguardia sea digna de los luchadores del pueblo, es necesario que en las ciudades alejadas de los frentes de combate se sienta la guerra con la misma crudeza que se siente en los parapetos de la libertad.

Ha de desaparecer de la retaguardia el acaparador y el emboscado, hay que mejorar la producción e intensificarla, hay que crear una potente industria de guerra, y así trabajando todos por la causa por la cual mueren nuestros combatientes, su esfuerzo, su heroísmo, su abnegación, no serán estériles.

Los carteros rurales siguen quejándose

Repetidas veces hemos denunciado desde nuestras columnas la situación por que atraviesan los carteros rurales, que cobran un verdadero jornal de hambre, insuficiente para satisfacer sus necesidades más perentorias. Insistimos, que constantemente se quejan de su situación y que no lo hacen por vicio, sino por estar poseídos de toda la razón.

Más "voluntarios" a España

Nos llegan simultáneamente de Ginebra dos noticias: la de que en Spezia tiene Mussolini preparados 100.000 voluntarios dispuestos a embarcar con destino a España, y la entrevista del ministro francés M. Delbos con el representante italiano, en la que parece que, ante la firme actitud de Francia e Inglaterra, Italia ha admitido que cesará de disponer oficialmente que cesará en adelante el envío de "voluntarios". Nuestro escepticismo ante las declaraciones oficiales de Mussolini está sobradamente justificada.

El anuncio de que Italia ha reforzado su frente de invasión en España, aun confirmándose, no puede producirnos depresión o desmayo, sino afirmarnos más, si cabe, en nuestra decisión de luchar hasta vencer, hasta derrotar al fascismo de nuestro enemigo. El Ejército Popular, que resiste en Asturias heroicamente, que mantiene intacta su inviolable defensa de Madrid, atacando el enemigo victoriosamente en el Sur y en el Este, ha hecho proclamar con sus bayonetas que el fascismo no pasará. Por eso, acaso intente Italia reforzar sus efectivos, pero llegará pronto a comprender que los únicos soldados de Mussolini que se acercarán en España van a ser los que reciban nuestra tierra sobre su cuerpo muerto. España, defendida en sus mejores hijos, apoyada por la acción común del proletariado internacional, por los pueblos hermanos, sabrá derrotar con su sangre a los invasores de la humanidad, ganará con su guerra y su dolor la paz del mundo.

Ante el envío de nuevos mercenarios italianos, rídiculos nuestro trabajo y lucha por la victoria en las frentes y en la retaguardia.

Salud a los bravos mineros de Asturias.

EN FRANCIA NO SE CREE YA EN LOS BUENOS PROPOSITOS DEL "DUCE"

"L'Humanité" denuncia el envío de 50.000 Italianos a España antes de fin de mes

PARIS, 23.—La prensa francesa comenta esta mañana la entrevista celebrada en Ginebra entre el Sr. Delbos y el ministro italiano. «Le Petit Parisien» dice que la retirada de los combatientes extranjeros en España, sería la mejor prueba de un buen deseo y de que la no intervención no es una palabra vana.

«Pertinax» escribe en el «L'Echo de Paris». Desgraciadamente nos separan del Gobierno de Roma graves problemas, y antes de adoptar una resolución, el Gobierno de Roma debería llamar a sus soldados.

«Le Populaire» declara que Italia a favor del acuerdo de Nyon intenta proponer un arreglo cualquiera a propósito de la cuestión española.

«Gazette» dice que Mussolini ha encargado a su emisario anuncie que estaría dispuesto a declarar oficialmente que cesará en adelante el envío de «voluntarios».

Se sabe de buena fuente que el delegado de Francia se mantiene estrictamente en los límites que había fijado en su discurso ante la Asamblea. Gabriel Meris en «L'Humanité» se pregunta si nos encontramos en vísperas de una revisión de los acuerdos de Nyon y si van a triunfar los que desde hace diez días se esfuerzan en reparar el fracaso de la diplomacia fascista.

«L'Humanité» dice que Mussolini publicará enseguida un comunicado referente a los «voluntarios», pero ha añadido que Italia a cambio de esto quería obtener el reconocimiento de su conquista de Etiopía. Ignoramos la respuesta del Sr. Delbos, pero el ministro francés se equivocaría al prestar el menor crédito a esas promesas, pues solo sabemos que mientras el delegado italiano oponía sus buenas palabras en Ginebra, se preparaba en Italia envío en masa hacia el territorio español. Se pretende que antes de que finalice septiembre, 50.000 soldados italianos de refresco se encontrarán en España. El 11 de septiembre en Civitavecchia para España.

Información de Valencia

VALENCIA, 23 (6 t.).—La «Gaceta» publica una orden de Gobernación dando instrucciones a los Consejos Municipales para la rotulación de calles, con objeto de evitar los constantes cambios de nombres. Dispone se abstengan de hacerlo con el nombre de personas que ejerzan cargos públicos o funciones de gobierno.—(Febus).

REUNION DE LA EJECUTIVA DEL PARTIDO SOCIALISTA

VALENCIA, 23 (6 t.).—Se ha reunido la Ejecutiva del Partido Socialista. Los camaradas Morin, Cordeiro y González Peña informaron de su gestión en las reuniones de las Internacionales celebradas en París.—(Febus).

LOS CAMPESINOS MANCHEGOS EXPRESAN SU ADHESION AL GOBIERNO

VALENCIA, 23 (6 t.).—El Congreso Provincial Campesino celebrado en Ciudad Libre, acordó por unanimidad enviar un fraternal saludo al Gobierno y significarle una vez más la firme y leal adhesión del campesino manchego.—(Febus).

LOS PERIODISTAS VALENCIANOS PIDEN QUE JAVIER BUENO SEA TRAJIDO A VALENCIA

VALENCIA, 24 (1 m.).—La Junta directiva del Sindicato de Periodistas de Valencia ha visitado al ministro de la Gobernación para trasladarle el acuerdo tomado en la última Asamblea, de adherirse a la resolución de que el notable periodista Javier Bueno sea traído a Valencia.—(Febus).

ACTO DEL S. R. I. PARA OCTUBRE

VALENCIA, 24 (1 m.).—En los primeros días del próximo octubre se celebrará un acto organizado por el S. R. I., en el que intervendrá González Peña, por los luchadores asturianos del 34; Lamouille, por el Partido Socialista; Curillo, por las J. S. U.; Laredo, por Izquierda Republicana; un miembro del Comité Central del Partido Comunista aún no designado, la viuda del periodista Luis de Elral y otros.—(Febus).

FELICITACION AL IJFE DEL GOBIERNO

VALENCIA, 24 (1 m.).—La Federación Nacional de Sindicatos Intervenientes ha enviado al presidente del Consejo una carta felicitándole por el tono con que ha sabido defender al verdadero pueblo español en Ginebra.—(Febus).

«Dos veces por semana salen de Spezia otros movilizados con el mismo destino. No podemos creer en el plan Eadlogio que prevé la utilización de gases contra Madrid.»

Sobre el mismo tema y en grandes titulares «Le Peuple» órgano de la C. G. T. dice que la cooperación italiana no puede aceptarse como pretexto para mantener el engaño de la No Intervención. Si así fuera sería una burla más y la desautorización más lamentable de los discursos de Ginebra.—(Febus).

EN GINEBRA ES CONOCIDO EL JUEGO DE ITALIA

GINEBRA, 23.—En los círculos de la S. de N. se cree que la mayoría de la situación internacional que supone la adhesión de Italia a los acuerdos de Nyon, no es más que una manera de ganar otra vez tiempo para hacer llegar a España nuevos elementos de invasión y que después creará un incidente para volver a la «situación grave».—(Febus).

ALEMANIA NO QUIERE NADA CON LA SOCIEDAD DE NACIONES

GINEBRA, 23.—El cónsul general de Alemania, ha comunicado a la secretaría de la S. de N. que su Gobierno lamenta no poder aceptar la invitación para participar en los trabajos del Comité de los 23, que se ocupa de la cuestión chino-japonesa.—(Febus).

Grandioso mitin de solidaridad a Asturias y de afirmación antifascista

(Viene de la página primera.)

«Hemos de ayudarnos a que venzan. No necesitamos apoyo moral porque ya la tienen. Necesitan una rápida evacuación para poder abastecer mejor de esa manera a los combatientes. Otra manera de ayudar es avanzando nuestras tropas en todos los frentes de combate. Y a nosotros nos corresponde ayudar al Gobierno, que ya no puede llorar a las quintas que necesita, que el pueblo obedezca a su mandato siempre que se inicien serios ataques sin tener ninguna consideración, ya que el enemigo no la tiene en ninguna de sus actuaciones. Por ejemplo, Bilbao, sobre el que ha manifestado sus instintos de barbarie con más acentuación. A nosotros nos duele tener que afirmar las vidas de muchos compañeros que se encuentran en zonas fascistas, pero es que el fascismo se burla de esas consideraciones bombardeando nuestra retaguardia y sembrando en ella el terror. De la misma manera ha de hacer nuestra ejército. No debemos pecar de exceso de sentimentalismo.»

«Es el Gobierno el que ha de mandar y nosotros los que hemos de apoyar, pues en estos momentos no se ha de esperar a las iniciativas particulares, sino que las órdenes han de emanar del Gobierno. ¿Acaso hemos de esperar a un contrato en la misma situación que se encontró Málaga y otras ciudades? Para ello hemos de trabajar en retaguardia, para hacer fuerte, siguiendo la dirección que marca el Gobierno, que es el máximo responsable en estos momentos.»

«Habla de la situación internacional y dice que las naciones que hubiese podido ayudarnos por asuntos de sus intereses particulares, no lo hacen, y sin embargo el capitalismo del fascismo en nuestra patria es su propia muerte la que se fomenta, abasteciendo al fascismo. Para que esto no nos embarque el bien no hay que hacer funcionar nuestra retaguardia, ya que la quinta columna se halla formada por fascistas declarados y por algunos más, que inconscientemente les ayudan. No hemos de realizar esta labor con resignación, sino con alegría. Hemos de enterarnos que estamos en guerra, vivirla, que es esta la mejor ayuda que podemos ofrecer al pueblo asturiano.»

«Una fuerte economía de guerra impuesta por el Gobierno para hacer frente a las necesidades de la guerra. Demos la seguridad de que el Frente Popular antifascista trabajará para ello. Alicante, aunque no sienta la guerra tal como es; puede ser que alguna vez se empuje, y para ello las organizaciones han de preparar defensas, y no esperar a que llegue el momento fatal, teniendo, además, moral de guerra que consiste en observar los movimientos de todos los que tenemos a nuestro alrededor, que promulgan rumores falsos; aquí en donde es más peligroso el enemigo que trabaja en nuestras organizaciones captándose la simpatía de todos y tomando cargos de responsabilidad. Para ello hay que mirar bien a quienes se hacen los ayaes.»

«El Frente Popular antifascista ha de llevar sus trabajos encaminados a este respecto. Si no lo hace así, no ayudaremos a Asturias. Hemos de templar nuestro ánimo y decirlos a los asturianos, que ahora que entra el invierno, resistan, que nos hacemos el propósito de trabajar en retaguardia y pedir al Gobierno que nos ayude fuertemente.»

«Ellos, los asturianos, son los que conocen privaciones y tienen ante sí la perspectiva final de la tumba o el mar. Tenemos con ellos una deuda contraída y decimos al Gobierno: dínos qué sacrificio hay que realizar, que Alicante obedecerá hasta ganar la guerra. Camaradas del Gobierno, hay que ayudar a Asturias. Estamos esperando ir con rapidez a cumplir la orden que se nos dé. (Grandes aplausos).»

«Hace uso de la palabra el representante de la tendencia libertaria, camaráda LUIS ARLAZ»

Venimos a que hagamos un examen de la situación que crea Asturias, y veamos cómo mejoramos dicha situación. Vamos a ver si entre todos hacemos que la situación de Asturias acabe. ¿Qué representa Asturias para nosotros? Ha sido el pueblo que ha asentado siempre golpes de muerte al fascismo. Primeramente en el año 1917, y más tarde en el 34. Los asturianos nos dieron el ejemplo y

nos guiaron con la Unión de Hermanos Proletarios con la que han forjado el entusiasmo antifascista. Hemos de ayudarnos a que venzan. No necesitamos apoyo moral porque ya la tienen. Necesitan una rápida evacuación para poder abastecer mejor de esa manera a los combatientes. Otra manera de ayudar es avanzando nuestras tropas en todos los frentes de combate. Y a nosotros nos corresponde ayudar al Gobierno, que ya no puede llorar a las quintas que necesita, que el pueblo obedezca a su mandato siempre que se inicien serios ataques sin tener ninguna consideración, ya que el enemigo no la tiene en ninguna de sus actuaciones. Por ejemplo, Bilbao, sobre el que ha manifestado sus instintos de barbarie con más acentuación. A nosotros nos duele tener que afirmar las vidas de muchos compañeros que se encuentran en zonas fascistas, pero es que el fascismo se burla de esas consideraciones bombardeando nuestra retaguardia y sembrando en ella el terror. De la misma manera ha de hacer nuestra ejército. No debemos pecar de exceso de sentimentalismo.»

«Es el Gobierno el que ha de mandar y nosotros los que hemos de apoyar, pues en estos momentos no se ha de esperar a las iniciativas particulares, sino que las órdenes han de emanar del Gobierno. ¿Acaso hemos de esperar a un contrato en la misma situación que se encontró Málaga y otras ciudades? Para ello hemos de trabajar en retaguardia, para hacer fuerte, siguiendo la dirección que marca el Gobierno, que es el máximo responsable en estos momentos.»

«Habla de la situación internacional y dice que las naciones que hubiese podido ayudarnos por asuntos de sus intereses particulares, no lo hacen, y sin embargo el capitalismo del fascismo en nuestra patria es su propia muerte la que se fomenta, abasteciendo al fascismo. Para que esto no nos embarque el bien no hay que hacer funcionar nuestra retaguardia, ya que la quinta columna se halla formada por fascistas declarados y por algunos más, que inconscientemente les ayudan. No hemos de realizar esta labor con resignación, sino con alegría. Hemos de enterarnos que estamos en guerra, vivirla, que es esta la mejor ayuda que podemos ofrecer al pueblo asturiano.»

«Una fuerte economía de guerra impuesta por el Gobierno para hacer frente a las necesidades de la guerra. Demos la seguridad de que el Frente Popular antifascista trabajará para ello. Alicante, aunque no sienta la guerra tal como es; puede ser que alguna vez se empuje, y para ello las organizaciones han de preparar defensas, y no esperar a que llegue el momento fatal, teniendo, además, moral de guerra que consiste en observar los movimientos de todos los que tenemos a nuestro alrededor, que promulgan rumores falsos; aquí en donde es más peligroso el enemigo que trabaja en nuestras organizaciones captándose la simpatía de todos y tomando cargos de responsabilidad. Para ello hay que mirar bien a quienes se hacen los ayaes.»

«El Frente Popular antifascista ha de llevar sus trabajos encaminados a este respecto. Si no lo hace así, no ayudaremos a Asturias. Hemos de templar nuestro ánimo y decirlos a los asturianos, que ahora que entra el invierno, resistan, que nos hacemos el propósito de trabajar en retaguardia y pedir al Gobierno que nos ayude fuertemente.»

«Ellos, los asturianos, son los que conocen privaciones y tienen ante sí la perspectiva final de la tumba o el mar. Tenemos con ellos una deuda contraída y decimos al Gobierno: dínos qué sacrificio hay que realizar, que Alicante obedecerá hasta ganar la guerra. Camaradas del Gobierno, hay que ayudar a Asturias. Estamos esperando ir con rapidez a cumplir la orden que se nos dé. (Grandes aplausos).»

«Hace uso de la palabra el representante de la tendencia libertaria, camaráda

MIGUEL GONZALEZ

«Hay momentos en la Historia, importantes en que todo parece depender de un hilo la vida de un pueblo, y hay momentos en que el hilo puede romperse. En estas situaciones no cabe cálculos ni pensamientos, y entramos en el campo del instinto. Este es el movimiento que hoy vive el pueblo español. Pero nosotros creemos, que la situación actual tiene una salida, porque tenemos una gran confianza en el pueblo español, que derrotó siempre a la casta que nos quiere oprimir.»

«Dice, que influirá en nuestra victoria la solidaridad internacional, que ve en nuestra lucha la suya propia.»

«Para nosotros, triunfar en Asturias es ganar la guerra. Nos cabe la satisfacción de que aquí hay obreros de todas las tendencias, ya que para todos existe un programa: la guerra; y otro secundario: modo de realizarla. Asturias es ahora un islote cerrado por el mar y por el fascismo, que no perdona nada. Consideramos que hay que hacer nuevos rumbos en la guerra, y para ello se impone una nueva organización de la retaguardia.»

«Felicita a los Comités de las organizaciones obreras de Alicante, porque han considerado a la unidad como un problema de primera categoría.»

«Nosotros estamos con la República democrática, porque combatimos al fascismo y sus secuaces principales y, por lo tanto, yo grito también: ¡Viva la República democrática! (Vivas y grandes aplausos).»

«Expone a continuación un hecho acaecido con objeto de la caída de Belchite: Al entrar unas tropas de ayer mañana, dos aviones fasciosos volaron sobre esta población, dejando caer cinco bombas en los alrededores, sin causar daños ni víctimas.—(Febus).»

«Para evitar un divorcio entre la revolución y el proletariado. Nosotros, los libertarios, como enemigos, somos enemigos incondicionales, pero como amigos, somos leales, pero los compromisos que adquirimos con el proletariado y con las demás organizaciones, son sagrados para nosotros, y los mantenemos por encima de todo. Por eso creemos que para ayudar a Asturias hemos de pensar en lo que necesita para darnos nosotros. Evacuad Asturias de todo lo que represente una incomodidad para abastecer al frente de lucha; al mismo tiempo mandar armas y víveres de la manera que sea. Por lo tanto, aunque el Gobierno tiene en esta toda la responsabilidad e iniciativa, hay que recordárselo.»

«Un asunto importante es animar a nuestros compañeros que se encuentran en la zona fasciosa, para que puedan minar la retaguardia y luchar allí contra el fascismo, que les tiene oprimidos. Para tomar, solo quiero que hayan venido aquí con objeto de buscar una conjura para salir de aquí toda comprometidos a poner en práctica la formación del futuro de España y del mundo. Hemos de hacer saber a nuestros enemigos, que tenemos una soberanía de pueblo honrada. Después de hablar de ella, da un viva la unidad de todos los trabajadores! (El público, entusiasmado, protesta y aplaude fervorosamente). Por último, el compañero Delbos cierra el acto, haciendo énfasis de la unidad y proponiendo a las demás poblaciones de España que sigan el ejemplo del pueblo de Alicante. Se da por terminado el acto con viva al Frente Popular y a la República y a los combatientes. El público desfiló a los acordes del Himno Nacional.»

NUESTRA BANDERA

EL «TIMES» DENOMINA LA AGRESION AEREA JAPONESA DE «BARBARIE ESTUPIDA Y REPUGNANTE»

BOMBAS CERCA DE LA EMBAJADA FRANCESA

NANKIN, 23.—Durante el bombardeo de ayer, varias bombas japonesas cayeron cerca de la residencia del embajador de Francia. (Febus).

UN COMENTARIO IRONICO SOBRE LAS AGRESIONES NIPONAS

PARIS, 23.—Comentando los bombardeos de Nankin y Canton, «Le Petit Parisien» dice irónicamente que, al parecer, estas operaciones estrictamente militares son tan normales como indispensables en tiempo de guerra o de semi-guerra, con objeto de desmoralizar a las poblaciones civiles, y para alcanzar el resultado, es «completamente natural» descuartizar niños, aniquilar familias inocentes y sembrar la muerte simultánea en el Hospital y en la Escuela.—(Febus).

INDIGNACION DE LA OPINION INGLESA

LONDRES, 23.—Las noticias relativas a los bombardeos de Nankin y Canton por los japoneses, han provocado la indignación unánime de la Prensa inglesa.

«El Times» habla no sólo de la indignación, sino también de «barbarie estúpida y repugnante». Muchos periódicos dedican páginas enteras a la publicación de fotografías en las que se ven principalmente los cadáveres de mujeres y niños víctimas de los bombardeos.—(Febus).

«El Times» habla no sólo de la indignación, sino también de «barbarie estúpida y repugnante». Muchos periódicos dedican páginas enteras a la publicación de fotografías en las que se ven principalmente los cadáveres de mujeres y niños víctimas de los bombardeos.—(Febus).

«El Times» habla no sólo de la indignación, sino también de «barbarie estúpida y repugnante». Muchos periódicos dedican páginas enteras a la publicación de fotografías en las que se ven principalmente los cadáveres de mujeres y niños víctimas de los bombardeos.—(Febus).

«El Times» habla no sólo de la indignación, sino también de «barbarie estúpida y repugnante». Muchos periódicos dedican páginas enteras a la publicación de fotografías en las que se ven principalmente los cadáveres de mujeres y niños víctimas de los bombardeos.—(Febus).

«El Times» habla no sólo de la indignación, sino también de «barbarie estúpida y repugnante». Muchos periódicos dedican páginas enteras a la publicación de fotografías en las que se ven principalmente los cadáveres de mujeres y niños víctimas de los bombardeos.—(Febus).

«El Times» habla no sólo de la indignación, sino también de «barbarie estúpida y repugnante». Muchos periódicos dedican páginas enteras a la publicación de fotografías en las que se ven principalmente los cadáveres de mujeres y niños víctimas de los bombardeos.—(Febus).

«El Times» habla no sólo de la indignación, sino también de «barbarie estúpida y repugnante». Muchos periódicos dedican páginas enteras a la publicación de fotografías en las que se ven principalmente los cadáveres de mujeres y niños víctimas de los bombardeos.—(Febus).

«El Times» habla no sólo de la indignación, sino también de «barbarie estúpida y repugnante». Muchos periódicos dedican páginas enteras a la publicación de fotografías en las que se ven principalmente los cadáveres de mujeres y niños víctimas de los bombardeos.—(Febus).

«El Times» habla no sólo de la indignación, sino también de «barbarie estúpida y repugnante». Muchos periódicos dedican páginas enteras a la publicación de fotografías en las que se ven principalmente los cadáveres de mujeres y niños víctimas de los bombardeos.—(Febus).

«El Times» habla no sólo de la indignación, sino también de «barbarie estúpida y repugnante». Muchos periódicos dedican páginas enteras a la publicación de fotografías en las que se ven principalmente los cadáveres de mujeres y niños víctimas de los bombardeos.—(Febus).

... que sellan con su sangre la España nueva

El pueblo chino se impone a sus agresores

Se sublevaron las fuerzas mongolas al servicio del Japon

LAS FUERZAS CHINAS OCUPAN KONG-KIA-TCHE

SHANGHAI, 23.—Las tropas chinas han avanzado 10 kilómetros al Sur de la carretera de Shanghai a Tai-Chang, volviendo a apoderarse de Kong-Kia-Tche.

MOVIMIENTOS JAPONESES

TIEN-TSIN, 23.—Los japoneses han iniciado un movimiento envolvente contra las posiciones chinas de Pao-Ting-Fu.—(Febus).

SE REFUERZA LA DEFENSA CHINA DE FU-CHEANG

SHANGHAI, 23.—Ha sido reforzada la defensa china de Fu-Chang, por temerse un desembarco japonés. El puerto está bloqueado por los chinos desde el comienzo de las operaciones.

«En el frente de Shanghai no se ha registrado ningún movimiento.—(Febus).»

«En el frente de Shanghai no se ha registrado ningún movimiento.—(Febus).»

«En el frente de Shanghai no se ha registrado ningún movimiento.—(Febus).»

«En el frente de Shanghai no se ha registrado ningún movimiento.—(Febus).»

«En el frente de Shanghai no se ha registrado ningún movimiento.—(Febus).»

«En el frente de Shanghai no se ha registrado ningún movimiento.—(Febus).»

«En el frente de Shanghai no se ha registrado ningún movimiento.—(Febus).»

«En el frente de Shanghai no se ha registrado ningún movimiento.—(Febus).»

«En el frente de Shanghai no se ha registrado ningún movimiento.—(Febus).»

«En el frente de Shanghai no se ha registrado ningún movimiento.—(Febus).»

SUBLEVACION DE TROPAS MONGOLAS

SHANGHAI, 23.—En Chang-Pech 500 soldados mongoles se sublevaron, matando a los oficiales japoneses.

«Un destacamento de varios centenares de japoneses ha quedado completamente destruido.—(Febus).»

«Un destacamento de varios centenares de japoneses ha quedado completamente destruido.—(Febus).»

«Un destacamento de varios centenares de japoneses ha quedado completamente destruido.—(Febus).»

«Un destacamento de varios centenares de japoneses ha quedado completamente destruido.—(Febus).»

«Un destacamento de varios centenares de japoneses ha quedado completamente destruido.—(Febus).»

«Un destacamento de varios centenares de japoneses ha quedado completamente destruido.—(Febus).»

«Un destacamento de varios centenares de japoneses ha quedado completamente destruido.—(Febus).»

«Un destacamento de varios centenares de japoneses ha quedado completamente destruido.—(Febus).»

«Un destacamento de varios centenares de japoneses ha quedado completamente destruido.—(Febus).»

«Un destacamento de varios centenares de japoneses ha quedado completamente destruido.—(Febus).»

«Un destacamento de varios centenares de japoneses ha quedado completamente destruido.—(Febus).»

«Un destacamento de varios centenares de japoneses ha quedado completamente destruido.—(Febus).»

«Un destacamento de varios centenares de japoneses ha quedado completamente destruido.—(Febus).»

«Un destacamento de varios centenares de japoneses ha quedado completamente destruido.—(Febus).»